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MA1001: Introduccién al Célculo 2022-1
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Pauta de correccion Control 3

P1. a) (4 pts) Resolver la ecuacién sen(2x) cos(x) = 6sen’®(x).

Solucién: Usando la identidad de seno del dngulo doble y la identidad fundamental, la ecuacién
es equivalente a:

2 sen(x) cos?(x) = 6sen(x)
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= sen(x)(cosz(x) - 35en2(x)) =0
= sen(x) (1 - 4sen2(x)> =)
e
= sen(x) (1 — 2sen(x)) (1 + 25en(x)) =0
1 1
<~ sen(x) =0 Y% sen(x) = > vV sen(x) = =5
&
Las soluciones de cada una de estas ecuaciones es:
sen(x) =0 = & = ik, k €Z
¢ 1 P
sen(x)=§ = x =kn +(-1) . keZ
sen(x) = —-;— = x = kmw — (—l)k%, keZ

B

F(R’esolver una de estas dos =1.0, la segunda +0.5)

1+ tg?
b) (2 pts) Demostrar la identidad sec(2x) = Ij_—t—:T)-):-

Solucién: Usando la definicién de secante y la férmula del dngulo doble queda:

sec(2x) = E. :
"~ cos(2x)  cos2x — sen? x
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donde, dividiendo arriba y abajo por cos? y usando la fundamental en tangente, queda

sec?x  1+tg’x

- 1-tg?x  1—tg?x
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P2. a) (3 pts) Considere un tridngulo ABC de dngulos in-
teriores o, 3, y y lados opuestos a los dngulos a, b, ¢
respectivamente. Demuestre que a* sen(Z/f) i
b sen(2a) = 2absen .

A

Solucién:  Usando la identidad de seno del 4ngulo doble y el teorema del seno queda:

a®sen(20) + b? sen(20) = 2a’sen fcos 3 + 2b% sen o cos o

= 2absinacos 3 + 2absen [Jcos

Qab( sen a cos 3 + cos asin [j)
2absen(a + ) = 2absenvy
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(3 pts) La antena vertical AC vy el edificio BT, de
la figura, se encuentran en un mismo plano vertical
ABCT.

Desde la terraza T del edificio se ve el extremo su-
perior C de la antena con un dngulo de depresién
a y desde la base del edificio, se ve el mismo ex-
tremo superior C con un dngulo de elevacién 3 (ver
figura).

Sabiendo que la distancia entre el edificio y |a antena
es D, se pide determinar la altura x de la antena y
la altura y del edificio.

OBS: La antena y el edificio son verticales y la
base AB es horizontal.

Solucion:
tanto:

L 4

x= Dtg B
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En el tridngulo recténgulo ABC conocemos el cateto AB vy el angulo (3, por lo

Llamando @ al punto de interseccién de la horizontal por T y la vertical por la antena, se tiene |
que en el tridngulo rectdngulo CQT se conoce su base QT = D y el dngulo opuesto al cateto |

CQ. Por lo tanto CQ@ = Dtga. Asi, sumando se tiene que

y=x+CQ=D(tga+tgf).
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Alternativamente (para la segunda parte), del tridngulo ABC se calcula la hipotenusa
o ‘ D
BC = Dsect = ——

cos f1




_‘z;;w el triangulo BC T ahora conocemos el lado B¢ y los dnpulos:
opuesto a BC : /; o
opuesto a BT: v [/
Por lo tanto, usando el teorema del seno queda:
BC BT _
:m—{(}?-— «)  sen(ev + /9)
de donde
= mmsen(a+ f) _ p=nla+B)
e COS v cos cx cos 3 D 4—{1'.51
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